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A podzsupán viselt dolgai a bíróság előtt 
Kozma Miklós megsemmishö leleplezést' 

Ernőről
Ernő interpellációjára adott. Bizo­
nyítja ezt egyébként a kormányzó­
ság uraival is.

A podzsupán „erkölcsi 
nívója"

Nagy Ernő erkölcsi nivótlanságára 
vonatkozólag kijelenti Kozma Miklós, 
hogy szeiinte erkölcsi defektusban 
szenved az zz ember, aki a pod- 
zsupáni tisztséget úgy vállalta, mint 
Nagy Ernő, úgyszintén az is, aki­
nek forradalmositó szerepe meg­
állapítható.

1919 február 25 én a csőcselék 
élén Nagy Ernő egy menetet ren­
dezett vörö.-zászló alatt és tanuk 
vaunak arra, hogy a csőcselék Nagy 
Ernő jelenlétében meggyalázta a 
nemzeti lobogót. Ez ellen neki egy

Nagy
Budapestről jelenük: A büntető 

törvényszék Törekv tanácsa március 
5-én délelőtt kezdte meg annak a 
rágslmazási pernek tárgyalását, 
amelyet Nagy Ernő nemzetgyűlési 
képviselő Kozma Miklós miniszteri 
tanácsos, a Magyar Távirati iroda 
főnöke ellen indított.

Nagy Ernő 1922 julius 7-én a 
nemzetgyűlésen elmondott intet pel- 
lációjában azt állította, hogy három 
beregmegyei hivatalnok, közöttük 
Kozma Miklós testvére György kettős 
fizetést kapnak. Kozma György ezt 
annak köszönheti, hogy ö a Kor­
mányzó ur közvetít n környezetében 
levő Kozma őrnagy testvére.

Erre Kozma Miklós sajtó utján 
egy nyilatkozatot tett közzé, 
amelyben aljas rágalomnak minő 
sitette Nagy Ernő állítását és cseh­
szlovák podzsnpánuak nevezte Nagy 
Srnbv b kijsieBiMte azt is, hogy 
Nagy Ernő nem álí azon az erkölcsi 
nívón, hogy lovaglás elégtételt ad­
hasson neki.

A megtartott tárgyaláson Kozma 
Miklós elsősorban a Nagy Ernő által 
inkriminált „podz:.upánu, „aljas rá­
galmazó“ es „erkölcsileg nem áll 
azon a nívón“ kifejezéseket bizo 
nyitotta.
Nagy Ernő, a podzsupán
A podzsupán kifejezésekre vonat­

kozólag levelűi Kozma Miklós ki­
jelenti, hogy Nagy Ernő cseh csa­
patok segítségévei akkor ült be Bo- 
regvármegye aiispáni székébe, amikor 
a megyének törvényesen megválasz­
tott alispánja volt. Kamenszky Jó­
zsef zsupán a cseh katonai parancs­
noksággal egyetértésben Nagy Ernőt 
nevezte ki podzsupánná. Ecnek bi­
zonyítására becsatolja hiteles má­
solatban Kottás cseh katonai pa­
rancsnok által aláirt és Nagy Ernő 
kinevezéséről szóló plakát másolatát. 
Előadja továbbá, hogy mig az olá­
hok a tisztviselőktől sem fogadni 
mat, sem esküt nem kívántak, addig 
Nagy Ernő a cél meg nem jelölésé­
vel összehívta a vármegyei tiszti­
kart és letétette velük a fogadalmat.

Nagy Ernő, a rágalmazó
Aljas rágalom az, hogy Nagy Ernő 

azt állította, miszerint Kozma György 
kettős fizetést kapott, valamint az 
is, hogy ezt bátyja, Kozma Miklos 
révén kapta és végül az, hogy a 
Kormányzó révén ilyen kettős fize­
téshez lehet jutni. Annak bizonyí­
tására, hogy kettős fizetést nem 
Kapott Kozma György, Kozma Mik­
lós becsatolja Térffy Béla nyugal­
mazott közélelmezési miniszter nyi­
latkozatát, valamint ugyancsak a 
közélelmezési miniszter 45795—1922. 
azáinu nyilatkozatát.

Ez kitűnik különben Vass József 
népjóléti miniszter válaszából is, 
amelyet ugyanazon az ülésen Nagy

Az Eskütt-üo a nemzetgyűlés előtt 
Györki védőügyvédi interpeHációja - Megkezdő­
dött a kényszerkölcsön törvényjavaslatának 

tárgyalása
A nemzetgyűlés mai ülését fél- 

tizenkettökor nyitotta meg Scltovszky 
Béla elnök.

Harmadszori olvasásban elfogad­
ják az országos testnevelési alapról 
szóló törvényjavaslatot. Majd a 

korona érlékcsökkenésének meg- 
gallasaról szélé törvényjavaslat 

tárgyalására tértek át.
Temesváry Imre előadó: A korona 

leromlása szükségessé tette a tör­
vényjavaslatot, amely a takarék­
korona rendszerét is meghonosítja. 
Kéri elfogadását.

Walkó Lajos pénzügyminiszter: 
A takarékkorona számítással min­
denkor megkapható a korona hely­
zetében előállott effektiv változás.

A valorizáció
általában az összes hitelügyletekre 
vonatkozik, ahol egyáltalán hitel 
kapcsolódik bele az üzletbe. Aki 
pénzt ad, csak annyit fog vissza­
kapni, amennyit adott és aki pénzt 
vett kölcsön, annyit fog fizetni, 
amennyit kapott.

így senkinek sem lesz érdeke, 
hoi’V a korona tovább romoljék s ha 
néni is áll be a teljes valorizáció, 
mégis csak a gazdasági életbe át 
fo» vonulni a valorizáció elve.

”_  A valorizáció másik előnye,
hosy a kalkulációnak is biztos ala­
pot nyújtunk. Legfontosabb előnye, 
hogy értékeinket betétbe helyez­
hetjük. A hiteléleten túlmenően azon­
ban nem szándékozunk valorizálni.

Fontos még a
kamat

kérdése is, az, hogy a valorizált 
hiteleknél milyen kamatláb legyen 
számítandó. Biztos, hogy hamar ki 
fog alakulni az egészséges kamat­
láb, különösen akkor, ha a magán­

szava sem volt és a tömeget tovább 
vezette a vármegyeházára. Erre 
több tanút jelent be.

Nagy Ernő második defektusát a 
beregi választások körül szereplő 
20 köztiszteletben álló ember bizo* 
nyitja, akik sokkal sulvcaabb kife­
jezéseket használva, a központi vá­
lasztmánynak lemondásukat jelen­
tették be, mert nem akarlak, hogy 
Nagy Ernő képviselőjelöltül való 
elfogadásával neki hatalmat adjanak 
arra, hogy lázitó és forradalmositó 
munkáját újra megkezdhesse. Nagy 
Ernő ezek ellen büntető feljelentést 
tett a járásbíróságnál és a járás­
bíróság őket felmentette.

Levelűi Koznia Miklós bizonyíté­
kainak részletes előterjesztése, va­
lamint Koztna Miklós és Nagy Ernő 
ügyvédjeinek felszólalása után a 
bíróság elrendolte a bizonyítás ki­
egészítését és a bejelentett összes 
tanuk kihallgatását.

gazdaság külföldi pénzt is igénybe 
vehet. Ami a

kéDfSzerkölciöQ
kérdését illeti, legalkalmasabb alap­
nak a jövedelem- és vagyonadó mu­
tatkozott. 1923-ban ebből az adóból 

I százhuszmiliidrd volt a bevétel. Vi- 
i szont ez nem érinti az ipari mun­

kásságot, sem a kisbirtokosokat. A 
rendelet alapján

az államkincstárnak kétszáz- 
milliárd állana rendelkezésére, 

ami öt-nyolcheti szükséglet fedezé­
sére elegendő.

Beck Lajos : Szerinte gazdasági 
összeomlásunk legfőbb oka a kon­
cepció hiánya. Bírálja a kormány 
pénzügyi politikáját. A drágaság a 
békeárakkal szemben tizennégyezer- 
szeresre emelkedett. A pénzt nem 
beruházásokra, hanem improduktív 
célokra használták fel. Ezután a va­
lorizációval foglalkozik.

Egy évvel ezelőtt a valorizáció 
sokkal áldásosabb lett volna.

Zsilinszky Endre'. Mi megmondtuk 
már akkor is, de akkor ellenünk 
voltak.

Beck : A javaslatot nem fogadja el.
Szakács Andor : Törvénytelennek 

tartja a kényszerkölcsönrendeletet. 
Súlyosan kifogásolja, hogy az 1920. 
évi vagyoni állapotokat veszik ala 
pul a fizetésnél és olyanoktól is el­
képzelhetetlenül magas összegeket 
hajtanak be, akiknek nincsen bizto­
sítva megélhetésük. Lohetetlennek 
tartja, hogy amikor Kállayt a több­
ségi párt megbuktatta, másnap mégis 
megjelent az a rendelet, amely miatt 
Kállayt megbuktatták. Nem sok jót 
vár a kölcsöatől. A javaslatot nem 
fogadja el.

Áttérnek az
intorpollácrókra.

Szabó József a korona romlásával kap- 
csolaios drágaság és a munkabérek tár­
gyában ii terpelli*.

Hcgymegi Kiás Pál polemizál a minisz­
terelnök Kaposvári beszédével.

A podxssfáni modor
Nagy Ernő az egységespárt felé kiált 

valamit.
A túloldalon azt kiáltják felé: Forradalmi 

főispán.
Nagy Ernő: Forradalmi betyárok, kom­

munista köpök.
Eluök Nagy Ernőt rendreutasitja.
Nagv Ernő: De igaz kérem, gazemberek. 
Elnök : Kire értette ?
Nagy Ernő-. Baro Kaas Aibertre.
Az elnök javasolja, hogy Nagy Ernőt az 

ismételt sértésekért állítsák a mentelmi 
bizottság elé. A Ház hozzájárul.

Kaas Albert báró: Kutyaugatás nem 
hallatszik a menyországba.

Hegymegi Kiss Pál : Interpellációjában 
kérdi a belügyminisztertő1, hajlandó-e sür­
gősen intézkedni arról, hogy az önkor­
mányzati igazgatásban megszűnjék a tör­
vénytelen adapot.

Lendvai István interpellációjában kérdi 
a kormányt, hajlandó e a kis . közép- és 
kézmüiparosság sérelmeit ruonrul orvo­
solni, amelyeket az iparos 'estuctek or­
szágos szövetségének 1924 január 27-én 
és a keresztyén iparosok országos szövet­
ségének 1924 február 25-iki ülésének ha­
tározatai megjelölnek. Hajlandó-e oda 
hatni, hogy az iparosság érdekeit megóv­
ják.

Az Eskütt-ügy
Györki Imre mint védőügyvéd az Esküit 

ügyet teszi szóvá. A miniszterelnök által 
elrendelt vizsgálat alkalmával a földmű­
velésügyi miniszter íróasztalát is felkutatták.

Nagyatádi Szabó i Ez nem áll.
Györki: Kérőbb a rendőrségen valósá­

gos minisztertanácsot tartotta«, amelyen 
nagyatádi Szabó, Bethlen István, Vass és 
Tomcsányi is résztvettek. Itt azt mondták 
Esküttnck, hogyha mindent magára vállal, 
a földmivelésügyi miniszter bünrészessé- 
gét is . . .

Nagyatádi Szabó magából kikelve ki­
áltja : Nem kellett magára vállalni. Szem­
telenség ilyet mondani.

Nagy zaj a Ház minden oldalán.
Györki: A rendőrség széles mederben 

■ kezdte meg a nyomozást, de a vádirat 
megszerkesztésekor kihagyták a súlyos 
panamákat.

Nagyatádi Szabó : Amelyek meg nem 
történtek soha.

Györki: A vallomásokra felvett három 
jegyzőkönyvet a rendőrségen visszatartot­
ták és elsülyesztették, (Nagy zaj) Rend­
szerré fejlődött a kijárás, mások viszont 
véletlenül sem jutottak hozzá a kiviteli 
engedélyhez.

Nagyatádi Szabó: Ismét nem áll. A leg­
nagyobb valótlanságokat hozza elő. Ha­
zudik.

A zaj állandóan nő. Az elnök nem tudja 
helyreállítani a rendet és ezért az. üle t 
felfüggeszti.

Györki: Felhozza, hogy a lefoglalt ira­
tok ma sem kerüllek a vizsgálóbíróhoz. 
Mégis ezek miatt az ügyek miatt lopás 
címén indult meg Esküt! ellen »z eljárás. 
Ulainnak és Eőri Szabónak tudomásuk 
van arról, hogy 200 milliót ajánló tak fel 
Esküftnek, csak hallgasson. Kérdi a kor­
mányt igaz e az, hogy Eskütt helyett az 
óvadékot a kormánnyal összeköttetésben 
levő bank a miniszter ajánlására tette le. 
Igaz e, hogy Zákmy Gyula volt nemzet- 
gyüléd képviselőnek a kormány egyik 
tagja adott költséget arra, hogy Amerikába 
utazzék. Igaz-e, hogy a földművelésügyi 
minister közve'itő utján legutóbb 200 
mii iót ajánlott fel Esnüttnek, hogy hall­
gasson.

Hajlandó-e a kormány a tavtie'i ügyekre
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renv -tevü’ésrel: ! «»oknak névsorát, »kik kiviteli ügyekben 
lnuJ e a kjvi eli dijak ei- eljártak. Hajlandó-e ez ügyek megvizagá- 

^taolását a rcm»e'g>Hésnek bemutatni. | Iá-ára egy twriamenti bizottság kuüldé- 
Hajlandó e a nemMtgyüiéanek bemutatni i sehez hozzájárulni.

vonatkozó adatokat a nemxrigyü'éznek
bemulatni. Hajlandó e i 
saimolásá! • r*

Naqyatadi Srabó István visszautasítja 
Györki vácijait

Megöltek egy kötelességét teljesítő 
csendőrt Kismarján

Nagyatádi S'<bói Sajátságosnak 
tai'tja, hogy Györki, aki

véiőle Kik&tUek. védence ügyét a nenzetgyiiéi elő hozza, 
holott jól tudja, hegy «úgy röri 
desen bírói tárgyalás elé keiü . B* 
vallja hogy Esküit őt megcsalta és 
visszaélt bizalmával. A régi ország­
gyűlésen nem lehetett volna meg­
csinálni, hegy egy védőügyvéd vé­
dence ügyében felszólalhasson a 
Házban. Ennek az tlgynek felke ve 
r(iSe tisztán politikát tendenciából 
történik. Mindössze csak sí történt, 
hogv cgi kis titkár meg nem enge­
dett dolgokat lövetett el, amíg rá 
nem jö tek. ... . .

Esküit megvádolta a n-aniszteresi l, 
meggyanúsította képviselőket, de 
ilyen vallomásra építeni nem lehet. 
Az előző nem’etgyülésen több kép­
viselő tisztán tájékozat anságból irta 
Uá n?vét »2 aktára. Egy tv 
30 n-er kiviteli engedélyt adtak ki 
a fsldmivelésügyi minisztériumban. 
Az sem igaz, hogy a rendőrségen 
befolytak volna a nyomo ásba. A 
rendin Ságon megállapították, hogy

az akták a lograavrbh szabóimé- 
i őséggel vannak elintézve és

sónk! egy fillér kedveimén»! 
nem élvezhetett.

A kivl’eli illetéket mindenkinek 
le kellett fizetni. Térjfy Bé'a akkori 
államtitkár, mint kormánybiztos he 
teken keresztül vizsgálta a legna­
gyobb lelkiismeretességgel az ügye­
ket, de hivatalos visszaélésre sem^s, 
sem a rendőrség nem 'jött rá. Ki­
jelenti. hogy a kisgazdapártnak so­
hasem veit pártkasszája. E<kütt nem 
volt beosztva a mini-ztériumba, ott 
fizetést nem kapott, mert nem is 
szerepelt a létszámban. Ö nem vette 
őszre, hogy visszaélések történtek.

Ez a kérdés nem egyéb, mint a 
kormány megbuktatására való törek­
vés. A független magvar bíróság 
fog dönteni és ö nyugodtan várja a 
tárgvr.lást.

Eöti Szabó Desző fejtegeti, hogy 
a kormány 300 -400 milliót akart 
adni Esküttnek, hogv utazzék Ame 
rikába. Ezzel n kérdéssel csak a 
bíróság előtt kivárt foglalkozni.

Ülés vége 8 órakor.

(.4 Hajdujöld tudósítójától.) Véres 
esemény játszódott le a mult nap a 
közeli Kismarjám. Kismarja ktisistnert 
duhíj legényei, id. Kozma Lajos és 
ifi. Kozma Lajos, — akik már számos 
verekedésben vettek részt és bics­
kázásért már börtönben is ültek — 
a mult nap a kismarjai vásár alkal­
mával újabb botrányt rögtönöztök,

a vásárosokat kiverték a 
korcsmából,

törtek, zúztak, két embert megse- 
besitet’ek, az egész vásárt rettegés­
ben tartottál?.

A garázdálkodás hírére elősiettek 
a csendőrök, Gil János törzsőrmes­
ter és Baiogh József csendőr, akik 
felszólították a kót Kozmát, hogy 
kövessék őket a csendőrőrsre. A két 
Kozmához csatlakozott Buzgó Imre 
kismarjai lakos is.

A két Kozma meglehető-en elé­
gedetlenül fogadía a kötelességtudó 
csendőrök figyelmeztető szavát; idős 
Kozma káromkodni kezdett, a fia­
talabb pedig nekimsnt Gál törzsőr­
mesternek, maid futásnak eredt. A 
törzsőrmester ifjabb Kozmát üldözőbe 
vette.

Ezalatt idős Kozma és 
egy dűl maradt Brlogh 
vetették magukat.

— Ü isiik — kiáltozták 
földre tepertők, elkapták

oldalfogyverét és mellbeszurlák.
A c-tmdőr nehéz sebe ellenére is

Buzgó az 
csendőrre

Februárban kedvezőtlenek voltak az 
egészségügyi viszonyok Debrecenben

A közigazgatási bizottság ülése
Sok áldozatot szedett az influenza járvány

Debrecen város közigazgstási bi­
zottsága szerdán, március ötödikén 
délután 4 órakor tartotta szokásos 
havi ü'ését.

Az ülésen terjesztette elő dr 
Tüdős Kálmán városi tiszt5 főorvos 
jelentését. Eszerint Debrecenben 
február hónapban a közegészségügyi 
viszonyok meglehetősen kedvezőtle­
nek voltak. A halálesetek száma 222 
volt, amely szám a születésekét ( 
néggyel haladta túl. Ez

legnagyobb részben az influenza 
járványnak tulajdonítható.

Pontos adatok e betegségről nem 
állanak rendelkezésre, mert az or­
vosok ennek a betegségnek b beje­
lentésére kötelezve nincsenek. De ha 
még lennének is, az sem járna ered­
ménnyel, mert ennél a betegségnél 
az egyéni felfogásnak igen tag tere 
nyílik. Legtisztább képet lehet a 
járványról kapni, ha a terhére ir­
hatő halálesetek számát veszik figye 
lembe. A betegség leginkább tüdő- 
gyuladasban jelentkezik. Köztudo 
másu, hogy Debrecenben a tüdö- 
gyuladas legnagyobb mértékben 
mindig január és február hónapok­
ban lép fel.

A tüdögyuladásos halálesetek szá­
ma rendes körülmények között január 
és február hónapokban 8— 9 volt. 
Az idén januárban

a tüdőgynladás 17 februárban 
32 esetben fordult elő.

Ebből megállapítható, hogy a jár­
vány januárban lépett fel s február­
ban érte el tetőfokát.

— majd 
a csendőr

Egyéb fertőző betegségek csekély 
számban tordultak elő. így roncsoló I 
toroklob 5, vörheny 6, kanyaró 79, | 
szamárhurut 3, hasihagymáz 3, jár- : 
ványos füitőmirigylob 1 és gyermek 
ágyi láz 1 esetben fordultak elő. 
Halálos volt 2 kanyaró, 1 hasihagy- 
máz és 1 gyermekágyi láz.

A betegek kórházi elhelyezése 
igen nagy nehézségekbe ütközik, sőt 
sok esetben lehetetlen is. Megtör­
tént, hogy tüdövésze- betegeket nem 
tudtak elhelyezni a klinikákon. Épp 
ezért égetően

szükséges a kisegítő kórház 
felállítása.

A vízvezeték vize szokásosan za­
varos, fertőző baktériumok azonban 
ismét nem találhatók.

Köztiztasági állapotok nem 
elégilők, mert a szeméthordás 
gyón késedelmes.

Születések száma 130 fiú és 
leány, összesen 218.

Halálozások száma 177 férfi, 
nő, összesen 222.

Nevezetesebb halálokok : heveny- 
fertőző betegségek 4, gümőkór 30, 
rák 14, görcsök (csecsemőknél) 15, 
bélburut 7, erőszakos halál 7 eset­
ben fordult elő.

Házasságra lépett 74 pár,
33 református, 3 római katholikus, 
2 görög katholikus, 9 zsidó és 27 
vegyes.

A mentők 321 esetben vonul*ak ki.
A bizottság a jelentést egyhan 

gulag tudomásul vette.

ki 
na-

105

Tüuöszí angol és francia divatlapok
Férfi divatlap, Kézimunka-lapok, Divatsialon, Legújabb 
Divat, Record, Patis legújabb számai kaphatók

F» ezrein/* egyetemi könyvkereskedes és• vlCllU irodalmi vállalat Bészv. Társ.

igyekezett támadóit ártalmatlanná 
tenni, ez azonban nem sikerült neki, 
sőt a verekedőn tikkor karddal ütle­
gelték Balogh csendőrt, aki pár perc 
múlva belehalt sérüléseibe.

Ezalatt egy legény, aki a vere- 
ked'isnak szemtanúja volt, figyel­
meztette Gál törzsőrmestert a gyil­
kosságra, mire az társa segítségére 
sietett. A verekedő* most már Gál­
nak estek neki, aki szorongatott 
helyzetében lőfegyverét használta. 
Az első lövés nem talált, Kozma 
kivont karddal ment neki, Gál újra 
használta fegyverét s

Xoíinát szivén találva — 
megölte.

Ezután Gál törzsőrmester a ve­
rekedő ifjú Kozmát és Buzgót el­
fogta és őrizetbe vette,

A debreceni kir. törvényszéktől 
Preineszberger Jenő íáblabiró, a 
vizsgálóbiróság vezetője, a csendör- 
ség részétől Novák hadbíró és Po- 
rub.zky csendőrparancsnok szálltak 
ki a helyszínre a vizsgálat megejté- 
séro. Horváth Arthur törvényszéki 
orvos fel boncolta Balog csendőr és 
a verekedő Kozma hulláját. Ifjú 
Kozmát és Buzgót beszállították a 
debreceni kir. ügyészség fogházába. 
A vizsgálat során megállapitíst 
nyert, hogy Gál csend rőrmester fegy­
verhasználata minden tekintetbe* 
jogos volt.
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Mlég mindig nyomoznak a bolsevista 
összeesküvés ügyében 

A rendőrség hivatalos jelentése
Többször hirt adtunk már arról a 

nagyarányú bolsevista összeesküvés­
ről, amely behálózta az egész Ma­
gyarországot és amelyben mindeddig 
nagy erővel nyomozott a budapesti 
államrendörség.

A nvomozás első része már be- 
fejeződött ős erről az államrendőr­
ség a Magyar Országos Tudóútó 
utján a következő hivatalos jelen­
tőst adta ki:

A főkapitányság nyomozó csoport­
jának tudomására jutott, kogr Győr­
ben, Egerben, valamint Miskolcon 
egy Pogonyi Antal nevű liatalem- 
ber azon dolgozik, hogy bolsevista 
irányban szervezkedést folytasson 
és a magyarországi belpolitikai vi­
szonyokról tendenciózusan informálja 
a külföldet. Ugyanekkor arról is ér­
tesültek, hogy egy Ferencz József 
nevű egyén ugyancsak ilyen irány 
ban folytat tevékenységet. Tudomást 
szerzett arról is, hogy a moszkvai 
propaganda központ magyar osztá­
lyán dolgozó egyes személyek amel­
lett foglaltak állást, hogy legjobb 
volna

a munkanélküliek és B) listás 
tisztviselők között híveket to­

borozni.
Megállapítást nyert, hogy ifj. Po­
gonyi Antal a legutóbbi időkig ösz- 
szeköttetésben állott Csiros Kriszti­
nával, aki Kun Bélának Moszkvá­
ban titkárnője ős hogy őt a leg­
utóbbi időkig a magyarországi bel 
politikai viszonyokról B-csen keresz­
tül tájékoztatta, Csiros Krisztina 
viszont Kun Bélának s az úgy­
nevezett Ausland Comiténak referált.

A nyomozás során kiderült, hogy 
ifjú Pogonyi Antal a németországi 
kommunista párt egyenes vezető 
embereivel is összeköttetésben állott 
és azt a taktikát akarta követni, 
hogy egyes vidéki városokban egy 
egy feltétlenül megbízható embereket

halyözzondk el, akiknek feladatuk 
elsősorban az Ausland Comiténak 
Magyarország belpolitikai he'yzetériR 
való tájékoztatása volt és hogy 
akkor, amikor ez a bizottság elér­
kezettnek latta volna az időt arra, 
hogy földalatti aknamunkájukat meg­
valósítsák, a bizottság mar

megfelelő lájékosottsággal ren­
delkezhessél!

és az elkövetendő cselekvés takti­
káján»!: érdekében azonnal állást 
foglalhasson. Ferencz József ellen, 
továbbá mindazok elleu, akik ebben 
az ügyben gyanúba kerültek, a nyo­
mozás még tovább folyik és épen 
ennek érdekében jelenleg behatóbb 
ismertetést az ügyről nem adhat 
ki a rendőrség. 

Debrecen határában jól 
teleitek a vetések

Debrecen város közgazdasági bi­
zottságának március 5-én tartott 
ülésén Sívgóth Jonö gazdasági fel­
ügyelő előterjesztette szokásos havi 
jelentését. Eszerint az elmúlt feb- 
ruár hónapban a hideg idő miatt 
a külső mezőgazdasági munkálatok 
csak a trágyázásra szorítkoztak. A 
nappali olvadások miatt a vetések 
hótakaró nélkül voltak, de ennek 
ellenére

a vetések igen jó állapotban 
vannak.

A földreformtöivény 2. paragra­
fusának 2. pontjaoan felsorolt érde­
kelt föidnélRüliez, vagyis mezőgaz­
dasággal foglalkozó földnélküb, ön­
álló, öujogu munkások összeírása 
véget ért.

Jelentette továbbá a gazdasági 
felügyelő, hogy a földmivelésügp 
miniszter a debreceni gazdasági fel’ 
ügyelöséget megszüntette s beolvasz­
totta a hajdumegyei gazdasági fel* 
ügyelőség hatáskörébe.
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Egy hónap alatt harminc milliárd adót 
fizettek Debrecenben

A kényszerkölcsön befizetési határidejének meg- 
UQSSzabbitásái kéri a város - Jéna István indít­

ványát elfogadta a közigazgatási bizottság

1924 március 6 (Csütörtök)
Prot: GoltHb. Kalh.: Perbetl,

Debrecen város közigazgatási bi- 
szerda délutáni ülésén 

üJigazgató jelentését. Eszerint feb 
rX hónapban Debrecenben egyenes 
utóból 202.393.416 korona, állatfor- 

adóbélyegből 156.909 052 ko­
rona állatforgalmi adó készpénzből 
057567.870 korona, általános for­
galmi adóbélyegböl 813.189,300 ko­
rona általános forgalmi adó kész- 
pénzből 276.620,586 korona, fény- 
Ló i adóból 67.829,964 korona, bó- 
j. egjövedékből 226 906,100 korona, 
dijjővedékből 41,837 korona, dohány­
jövedékből 723.954,305 korona, fo­
gyasztási és italadóból 176.862.251 
K határvámjövedékből 106.661,133 
korona, földadóból 3.241,980 korona, 
összesen tehát

több, mint harminc milliárd ko­
rona folyt be.

Miután a bízol i ság a jelentést tu­
domásul vette, Jóna István bizott­
sági tag szólalt fel a kényszeiköl- 
esön ügyében. Kilogásolta, hogy az 
érdekeltek a késedelmes adminisz­
tráció miatt nem kapták meg az ér 
tesitést arról, hogy milyen összeget 
kell kényszerkölctönben fizetniük s 
raiu'án azt a rendes időr? nem tud 
ják befizetni,

megb&ntetik őket.
Épp ezért javasolta Jóna István, 

miszerint írjon fol a bizottság a 
pénzügyminiszterhez oly értelemben, 
hogy « befizeti 4 hatói időt kél héttel 
tolja ki.

Miután Láncry Gyula pénzügy­
igazgató elö’erjesztetto, hogy az ér­
tesítések szétküldése a hivatalos 

' nyomtatványok késői megérkezése 
miatt tolódott el, a bizottság el­
fogadta Jóna láván javaslatát.

Ilii Mária Terézia királynő a nagy- 
szombati egyetemet Budára helyezi át.

1474 Micheangelo Buonarotti nagy olasz 
festő, szobrász en építész születése Chiusiban

Idójárás : Hazánkban az idő túlnyomóan 
boms. Csapadék többnyire kisi-bb meny- 
nyiségben több helyütt esett. A hőmérsék­
let nem változott.

Időjóslat Lényegtelen hőváltozás, semmi 
vagy kevés csapadék.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, d. u. 4—7-ig.

Csokonai színház este tói 8 órakor „Ka­
tica királynő lett" C bérletben

Apolló: Szerelem iskolája.
Vígszínház : A szerelmes sátán.
Meeor: Don Juan.
Gyógyszertárok közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kígyó. Arany Angyal, Reménység, 
Has, Bocskay, Tisza

Megkezdődik
a választói névjegyzék kiigazítása

Mi denk« járjon utána, hogy feívették-e 
e névjegyzékbe

A III. kerületben legutóbb meg- I 
tartott képviselőválasztás alkalmával I 
rengeteg jogos panasz hangzott el a 
képviselői választási névjegyzékek 
összeállítása miatt, amelyből szám­
talan olyan választót hagytak ki, aki 
micdazokkal a feltételekkel rendel­
kezett, amelyek a szavazati jog gya­
korlásához megkívántainak.

Három gyermekes anyák, dip; 
lomás emberek, ősi debreceni . 
eivis famíliák leszármssotijai 
maradtak ki a vaíasxlói név­

jegyzékből, 
ugyanakkor, amidőn elemi végzett­
séggel sem rendelkező egyének, 
Galíciából most jött héberek is egyéb 
bolsevisták mint választó polgárok 
szerepeltek a névjegyzékben.

Ennek az oka elsősorban a ke­
resztyén magyarság volt, mert a 
névjegyzékek összeállításánál nem 
járt utána annak, hogy felvették e 
a névjegyzékbe. Azonban — ha igaz, 
amit a városban a választások alatt 
széltében-hosszában beszéltek — hi 
básak azok, akik a névjegyzéket 
összeállították, mert nem jártak el 
kellő körültekintéssel és pártatlan 
Sággal.

Akármint is történt a dolog, a 
hazafias debreceni magyarságnak 
most módjában lesz, hogy megcsor- 
bitott jogait kiköszörülje. Ugyanis, 
mint Magass György polgármester 
egy hivatalos hirde'ményben közli a 
varos lakosságával, — a nemzet­
gyűlési képviselőválasztoi névjegy -

zékek kiigazítására alakított összeíró 
kü'döttségek működésűket a város­
háza közgyűlési termeiben

március 10 én megkezdik.
Ez a munkálat hivatalból történik, 
azonban választójogának igazolása 
végett a küldöttségek előtt bárki 
megjelenhet.

így tehát a hazafias magyarság­
nak teljesíteni kell a kötelességét és

nlána kell járni annak, hogy 
az összeíró küldöttségek res­

pektálták e választó jogát 
vagy nem.

A nehézségektől senkinek sem 
szabad visszariadni, mert ez hazafias 
kötelessége minden magyar em­
bernek.

Nem lehetetlen ugyanis, hogy már 
a közeié,sen bekövetkező községi vá­
lasztások a most összeállítandó 
névjegyzék alapján f'gnak lefolyni 
és igy minden egyes hazafias magyar 
szavazatra szükség van, hogy meg 
lehessen gátolni azt, hogy a város 
házára is a vörösek kerüljenek be.

Amint a szociáldemokraták köiöm- 
szakadtig tudlak harcolni azért, hogy 
egy szavazójukat felvegyék' a név­
jegyzékbe,

nekünk sem szabad megengedni, 
hogy jogsinkat megcsonkítsak

és olyanokat vegyenek fo! a név­
jegyzékbe, akiknek semmiféle jog­
címük nincs arra, hogy ebben az 
országban alkotmányos jogokat gya­
korolhassanak.
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Jogrend
Jogrend

krokigyüjteményének megjelenése.
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páratlan humorral megirott könyv részei: 
irodalomban, Jogrend az aranyközépuion, 

politikában, Jogrend a Duhajjoldon stb.
Megrendslhotó márczias 15-ig
12,000 koronáért
:: lapunk i tadóhivatalában.
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— A főispán Budapesten. Hajdú­
vá! megye és Debrecen város fő­
ispánja, dr. Hadházy Zsigmond ma 
a reggei gyorsvonattal Budapestre 
utazott, ahol a vármegye és a város I 
több fontos ügyét intézi el.

— A Szent László Kör Aqnlnói 
Tamás ünnepélye. Ebben a hónapban 
lesz 600 éve annak, hogy Aquinói 
Szent Tamás, a középkor egyik leg­
nagyobb bölcsésze meghalt. Mint.Pas- 
teur az orvostudományt, úgy helyezte 
uj alapokra a filozófiát íquinói Tamás. 
Kortársai doctor augelicustiak nevez­
ték életszentsége és nagy tudása 
miatt; az ogyctemi ifjúság pedig 
védöszentjeként tiszteli az egész vi­
lágon. A debreceni kath. egyetemi 
hallgatók is hódolnak a nagy tudós 
géniuszának, midőn március 9-ón, 
vasárnap délután 5 órakor a katho­
likus főgimnáziumban ünnepélyt ren­
deznek emlékére. Az ünnepélyen a 
szent életének és tanításának legki­
válóbb cebrcceui ismerői fognak elő­
adást tartani.

— Kinevezés. Varga Ferenc ok 
leveles építész mérnököt ideiglenes 
minőségű városi mérnöknek nevez­
ték ki.

— lövő héten. Jön I Ha megfutják a trom­
bitát folytatása a Béke galambjai hasafias 
moxlaikeccs.

— A debreceni Bethlen Gábor Kör 
f. hó 8 án délután 5 órai kezdettel 
rendezi második irodalmi délutánját 
a Kollégium dísztermében. Ez alka­
lommal a műsor főpontját dr. Révész 
Imre előadása képezi.

— Jövő héten. Jön i Ha megfutják a trom­
bitát folytatása a Béke galambjai hazafias 
mosisskeccs

— Előléptetés és áthelyezés. Koib 
Árpád pőn/ügyi főtanácsost, a deb­
receni pénzügyigazgató helyettesét 
Szegedre pénz ügy igazgatónak neves- 
ték ki. Kclb Árpád előléptetésével 
egyidejűleg megkapta a miniszteri 
tanácsosi címet is. Kolb Árpád már 
átvette a szegedi pőnaíigyigazgató- 

I ság vezetését. Az előléptetés és ki 
tüntetés egy köztiszteletben álló ki 

I váló vezető tisztviselőt ért.
— Az uj ipartörvénykdnyv- Az 

' Ipartestület az uj ipartörvénykftny- 
j vet, mely a régi ipartörvény hatályba 

maradt rendelkezéseit is magában 
foglalja, meghozatta tagjai részére. 
Az ár megtérítést) ellenében az Ipar­
testületnél kapható.

— Kulcsárnál mindenféle katonai fel­
szereiéit beszerezhet. CsendiSrségi füzete­
ket, kalaprohainszíjat, jelsíp ’t, csizmahuzót,

i — Éleínüt íöldffiírei Tóth Péter 
i 68 éves bihorkcreszte-i föidmives a 
| múlt este öngyilkos-ági szándékból 
; revolverével föbelölte magát. Mire 
■ tettél észrevették, már kiszenvedett. 
, Tettét nagy njotnoia miatt követte 
| el. A temetési engedélyt megadták.

— Pórstásx Károly gtáiia. Meg­
rendítő csapás érte szerdán dr Pór- 
szász Károly ügyvédet, a debreceni 
K r. Nemzeti L'ga főtitkárát. Hőn 
szeretett feleség) ugyanis szerdán 
hajn.db n a klinika belgyógyászati 
osztályán rövid. kínos azenvedéa 
után ediuoyt. Temetése pénteken 
délután lesz a Szent Auna-utcai ro­
mai kath’likus temető kápolnájából. 
Pórszász Károly mélységes gyászá­
ban őszinte részvéttel osztozik Deb­
recen város ogósz keresztyén megyar 
társadalma.
- Péntektől 1914. Berry Go Round. Európá­

ban Budapesttel egyidejűleg először.
— Iparos nagygyil és. Az állami 

kény;-?erkölcsön eiüleg fizetőse, kü­
lönösen a kis- és köz*5 pipa fosokra 
nézve rendkívül súlyos törhet jelent. 
A veszedelem mkden iparos előtt 
tiiztán áll. Ezért az iparosság már­
cius 9 én, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor az Ipartestü’et dísztermében til­
takozó nagygyűlést tart, melynek 
egyetlen tárgya a kölcsönelőleg ügye 
lesz.

— Kulcsár Imre és tla katonai falat«« - 
lések raktára Nagytemplom mellett.

— A kéuyszerkölesöa sorouklvűH 
befizetése. A Tiszántúli Mezőgaz 
dasági Kamara fe.hívja a gazdák 
figyelőié* arra, hogy akiknek mód­
jukban áll, a belső köicsönt március 
10 ig egy összegben fizessék be. 
Egyrészt az ország helyzetén se­
gítenek azáltal ha a gazdasági talpra 
álláskor szükséges köl«-önt sürgősei 
rendelkezésre bocsájtják, misrészt 
pedig azok, akik mindhárom rásnle- 
tet egy összegben befizetik, 5 szá- 
zalék kedvezményben részes ilaek 
és azonkívül a takarékkoronákban 
kirótt összeget ugyanannyi papír­
koronában róhatják le.

— A rendőrség a mull hóban. 
Debrecen város március ötödiki köz­
igazgatási bizottsági ülésén Sági 
Lajos rendőrfőtanácsos szokásos havi 
jelentését a következőkben tette meg : 
Február hónapban 397 helyi kelet­
kezési bűnügy fordult elő, melyből 
211 lopás, 8 öngyilkosság. Ez utób­
biak közül 5 volt halálos. Debrecen­
ben 13 gazdasági, társadalmi és 
egyházi gyűlés volt az elmúlt hó- 
nspban. A februárban megtartott 
nemzetgyűlési p útválasztások a vá­
ros közbiztonságát nem veszélyez­
tették. A jelentést tudomásul vették.

— A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyamon c ütörtökön dólu'án 5—6 ig 
dr. Vekerdy Béla főgimnáziumi tanár 
előadása helyett dr. Frick József 
főgimnázium! tanár tartja előadását : 
„A honfoglaló magyarok műveltségi- 
rőt“, mig 6—7-ig dr. Mítrovics 
Gyula egyetemi tanár beszél folyta­
tólagosan „Koreszmékről történet­
bölcseleti szempontból“.

— Ondolálás, fésülés, hajfesté«, 
parókakészités, kézápolás Ramming« 
hölgyfodrász, Varga-utca I.

— Vágott és hullott hajat legma­
gasabb árban vesz Ramininger hölgy­
fodrász, Varga-utca 1.

— Különleges katonai és polgári
sésíitö Kotrás, Debrecen, Simonffy-utca 5. 
Kész sapkák rak’áron, ugyanott elsőrendű 
fehérnemű-varroda.

— Felhívási parancs! Katonák, 
csendőrök, vámőrök 1 Ezennel figyel­
meztetnek, hogyha bármilyen kato­
nai felszerelésekre szükségük lenne, 
azt egyedül Piskolty hadfelszerelé­
sek Jerakatftban szerezhetik bo a 
le • olcsóbban. Ugyanott katonai ős 
polgárt szabóság. Szolid ár. Szaka­
szoknak még lO’/o engedmény. Deb­
recen, Kossuth u. 58.
- Kulcsár katonai felssorolésok egyedäii 

siskiiz etében c endör-, v»sut*«-sap <* 
80,000 koron» Diáksapkák.
- Péntektől 1914 Berry Go Bound. Európá­

ban Budapesttel egytiejttleg előMÖr.

uapka-
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Könyvesház
Műveltségi állapotok, főként az 
iskolázás Debrecenben a refor­

máció korában.
Irta: 8. SuM Jéisst

A debreceni Tisza István Tudo­
mányos Társaság I. osztályának ki­
adványai sorában jelent meg fenti 
cim alatt, mint az I. kötet 8- szám«, 
ez a kis munka (40 oldal). Tudós 
szerzője, ki már eddig is terjedel­
mes és nagysikerű irodalmi műkö­
dést fejtett ki, az utolsó sorokban 
bejelenti, hogy müve ezután meg­
jelenő „második részében Debrecen 
irodalmat és hitéletét szándékozik 
feltüntetni*. Az első rész átolvasása 
után nehezen várjuk az Ígéretnek 
beteljesítését, mert a kálvinista Róma 
méltán megérdemli, hogy a XTI. 
század második felében lefolyt szinte 
„aurea aetas*-nak nevezhető idősza­
kát avatott kezek örökítsék meg.

Ez első rész két nagy fejezetre 
oazlik: az első Debrecen művelődé­
sének alapjait és föltételeit tárgyalja, 
a második a debreceni iskolát a re­
formáció korában. Amabban bőven 
fejtegeti a marhatözsérségnek, 
az ipar különböző ágainak, a mesés 
gazdagságú kereskedőknek a kifejlő­
dését. Látjuk aztán, hogy a refor­
mációt a szerte kalandozó tőzsérek 
miként terjesztették el országszerte, 
úgyhogy még Méliusz is a maga 
vallásos müveit ezeknek ajánlja, mi­
vel „ezek tétova járván az eretne­
kek száját be tudják dugni“. Meg 
olvashatjuk még a különböző közópü 
leteknek, templomoknak történetét, 
a királyok és erdélyi fejedelmek jó­
indulatát a város iránt, úgyhogy 
„ebben a rendkívüli csapásokkal telt 
korban in Debrecen egy erőteljes és 
hatásos magyar nemzeti művelődési 
központtá lehetett“. Emebben főleg 
a mai református Kollégium eredete 
és a benne tanító első rektorok mü 
ködöse elevenedik meg szemünk előtt. 
Érdekes e részben az a pont, mély­
ásón általános nézettel szemben, 
hogy a Kollégium a ferencrendi zár­
dái iskolából fejlődött ki, azt vitatja 
és bizonyítja eléggé meggyőzően, 
hogy egy különálló városi iskolából 
fejlődött ki. Enemü nézete még a 
tudós szerzőnek is újabb keletű ás 
régebbi álláspontjával ellentétes, de 
a felsorakoztatott érvek nagyon való­
színűvé teszik est a véleményt.

A kis mü rendkívül érdekes és 
értékes: választékos nyelven van 
Írva; pragmatikus, anélkül, hogy 
unalmas és szőrszálhasogató lenne 
éa krónikás változatosságot is visz 
az események elbeszélésébe, bár a 
tárgyilagos alapot és szigorú tudo­
mányosságot nem áldozza fel. Vá­
rosunknak és a magyar református 
egyház múltjának állított benne ma­
radandó emléket, felékesitve azt gaz­
dag egyéniségének nemes értékűi­
vel : mély hazafiságával, benső val­
lásosságával, a kollégium iránt táplált 
tüzes szeretőiével.

Végezzük e rövid ismertetést az­
zal, amivel a szerző a maga müvét 
bevezeti. „A reformáció kulturális 
szellemi áramlata hatalmas erővel 
ragadta meg a lelkeket. Soha annyit 
nem tettek a magyar közműveltség­
ért, mint ebben az időben, anuak 
ellenére, hogy politikailag és gaz­
daságilag egyike volt az hazánk leg­
szerencsétlenebb korszakának. És 
ebben nagy tanulság rejlik a inai 
korra is.* A ma sivatagjából a múlt 
oázisába menekülni, a reformációt, 
a város polgárságát, a kollégiumot 
hivatása magaslatán megismerni: e 
kis műnek legnagyobb, legkiválóbb 
érdeme és becse.

rék darabjának magyar levegőjével 
felüditeni Debrecen publikumát.

; A kis pünkösli királynő szerepé­
ben Kováts Tents újra tanúságot 
tett arról, hogy dalos kedve, tiszta 
humora az örök magyar földben 
gyökeredzik s művészetének hatása 
a maga értékéből s nem az oparot

• tek trükkjeiböl táplálkozik. Halassy 
Mariska drámai ereje teljes intenzitásá­
ban érvényesült s az elhagyott szerető 
hűségének megrázó hangjait szóllal- 
tatta meg. Halasslné pompás figu­
rája épp oly igaz elismerést ét da­
rnel, mint Püspöki Rózsi nobilis esz­
közökkel alakított tisztes paraszt 
asszonya.

Unger István első népszínmű sze­
repében épp oly túlzásoktól ment, 
melegszívű és úri játéku művésznek 
mutatkozott be, mint operett hősei­
ben; Vértes átgondolt, erőteljes ala­
kítást nyújtott. László tökéletesen 
jelenítette meg komoly, megfontolt, 
tekintélyes magyar gazdát, Marko- 
vils pedig szívből fakadó derűvel 
színezte ki a Hikás Sanyi mulatsá­
gos alakját. Jók voltak .még kisebb 
szerepeikben Sötét, Csolnakossy és 
Virugíiathy s pár szavával pompás 
öreg magyart teremtett Juhász. Az 
izlésa*, ötletes rendezés Unger ér- 

> deme, míg a kedves magyar dalok 
művészi hangszereléséért s a zene 
kar dirigálásáért Forray karnagyot 
illeti dicséret. —várj.

MHMWnn'  m
Műsor:

Csütörtökön: Katicza királynő lett. C) 
bérlet

Pénteken : Katicza királynő lett.D)bérlet.
Szombaton : Katicza királynő lett. Bérlet­

szünet.
Vasárnap délután: A három grácia. 

Operette.
Vasárnap este: Katicza királynő lett. 

Bérletazünet
Hétfőn : Katicza királynő lett. A) bérlet.

Katica királynő lett
(Than Gyula hdromfelvonásos népszín­

műve Bemutatta a Csokonai-színház 
március 4 én)

A vátos kőbörtönébe zárt, a város 
füstös, poros párájára ítélt magyar 
alkotó lélek üdülő falusi kirándulása 
volt a népszínmű ; rengő búzatáblák 
álján, pacsirtazengéstől hangos ra­
gyogó ég alatt szedett egyszerű, 
tarkascinü virágok üde csokra. A 
magyar falu nehéz társadalmi ős 
gazdasági problémáit nem kereste 
ilyenkor az egyenes erkölcsökön, 
egyszetüségükben örökszép nótákon 
elandaiodni, felfrissülni óhajtó ke­
dély s a konvenciók nyűgében, a 
polgári élet hétköznapi útvesztőin 
tévelygő, ezer terűében vergődő fásult 
életszemlélet uem is várt mást a 
népszínműtől, mint egy marék teie- 
vénykétií illatozó, népi őserőből, élet­
ből, szerelemből, dalból, humorbó1 
desztillált színes benyomást.

Az élet durva realitásaitól elvont 
műfajnak ez volt éltető eleme, s 
kontárok kezén elbuktatója is. A 
mezei c-oker virágszálainak mind 
mcsterkéltebbé összefésülésén, hazug 
müvirágdisszé cicomázásán elfakult 
az életet adó élmény s a népszínmű 
friss fejlődési lehetőségein átgázolt 
könnyű diadallal a pesti aszfalton 
fogant életrevaló idegen operett.

Than Gyula népszínműírói műkő 
désének jelentőséget és értéket e 
méltatlanul divatjamúlt műfaj körül 
épp az kölcsönöz, hogy kiváló am­
bícióval, hozzáértéssel és szeretettel 
azokból az elemekből konstruálja 
darabjait, amelyek a virágzás korá 
ban is a legelevenebben hatottak. 
Mint a „Mi falunkból“, úgy árad a 
„Katica királynő lett“-bői is a ma­
gyar falu boldog, derűs „aurea ma- 
diocritás“ ának friss zamatja, tiszta 
etikája, játékos kedvének romlatlan 
üdesége, s az egyszerű, kedves 
mesét mozgalmas, mégis raffinálatlan 
táncos, nótás keret fogja össze 
tarkaságában is egyöntetű mozaik, 
képpé. Ez az egységes és Ízig vérig 
magyar hangulat, a darab erkölcs 
nemesitö tendenciája, — a ma divatos 
idegen és csak a magyar lélekkel 
semmi közösséget nem tartó szerzők 
zsebeinek megtöltését celző silány 
revü-operett korszakában, — felmen­
tenek a „Katica királynő lett“ szi­
gorú recensori taglalásától. Egy­
szerű a darab szerkezete, de 
igy is mindenesetre csak helyeselni 
tudjuk a beillesztett irredenta rész­
letet, a színes, lüktető magyar rózsa­
táncot, arai miudegyütt Than Gyula 
nemes intencióit és eíismerásreméltó 
színpadtechnikai hozzáértését dicséri. 
A direkciótól pedig szerencsés gon­
dolat volt a Vörös malom verejté 
késén erőltetett, kábító értelmi zűr­
zavara után a debreceni szerző de­

Bduáázak «s mosgóasinaasak. közleménye
Csokonsl-szmhái

Általános jókedv és derültség uralja a 
nézőteret „Katica királynő lett“ Than 
Gyula eredeti nípszinmüvének előadása 
alkalmából. A darab egész hétfőig bezá­
rólag marad műsoron és pedig csütörtö­
kön C, pénteken D, hétfőn A bérletben, 
szombat és vasárnap bérletszü'ietben,

A három grácia fenomenális sikerű tán­
cos revue operette megy vasárnap délután 
uj eredeti kiosztásban.

A szerelem iskolája cimü film tartja láz­
ban Budapest közönségét. Tartalmas, vidám 
rendezésben stílusos elsőrangú film, mely­
nek cselekménye állandóan lebilincseli a 
nézőt. Wallace Reid, az igazi férfiideál 
játsza a főszerepet s a film tartalma kü­
lönleges thétájánál fogva teljesen leköti 
és illúzióba ringatja a nézőt. Nem lehet 
dicsérni, méltatni, hanem látni kell ezt a 
filmet, amit holnap mutat be az Apollo. 
Kitérőül megy e film mellett ELEVEN 
ÖRDÖG című pajzán történet.

Nagy szenzációja lesz e hétnek még az 
1914 MERRY GO ROUND cimü amerikai 
film, melynek fönevezetessége az, hogy 
Európában Budapesten lett bemutatva 
először, s egyidejűleg sikerű t Debrecen 
részére ii megszerezni. A bécsi boldog 
császári idők pompái vonulnak fel sze­
meink előtt, gyönyörű események, amelyek 
látása eszünkbe juttatja azt az idő', amikor 
még nagyok, hatalmasak voltunk.

Jövő héten az Uránia fogja bemutatni 4 
napon át HA MEGFUJJÁK A TROMBITÁT 
c. filmszkecs folytatását, a BÉKE GA­
LAMBJAI c. szkeccsrt, ami már most nagy 
érdeklődést vált ki a közönségből.

Apollo-mozgí
Két szenzációs sláger. Dal a szerelemről 

Eleven ördög, főszereplő Walace Reid.
Vigszinház-mosgó

Szerelmen Sátán Luciano Albertini leg- 
bravurosabb artista drámája, merész bra­
vúros mutatványok.

ffleteor-ntoügó
Csütöitökön: DON JUAN, minden idők 

legnagyobb nőhóditója. 2 rész egyszerre 
Cs- k felnőtteknek. Jegye’ővét.'l.

!
'mólCSÍÜli tavaszi permetezésére a fényesen bevált

K 1KÍ31 CJllíllOill gyümölosfakarbolineum és a békebeli minőségű 

háború óta először kapható

IHOÜTSEH EÉZáHáli, Hossuth-utca 15.

Magyar korona: O0115
Zürichi zárlat

Berlin 129 ■/., Hollandia 215*/., Newvnn 
577’/., London 2483, Pária 2355, S 
2475, Prága 1675. Budapest 00115, Beloráa 
725, Bukarest 305, Bécs 81.70, sfélia

DevizakOzp. hiv. Art.
Dollár 69280-71000, hollandi fotinl 

25850—26455, francia frank 2810-28«? 
Svájci frank 11990-12290, cseh korana 
2005-2060, lei 360 - 380, líra 2985 -304, 
dinár 860—891, német marka —, osztrák 
korona 9795—100.40, Napóleon aran. 
239800 korona. ’

Értéktőzsde
A mai alacsony megnyitó árfolyamokat 

kedvetlenül fogadta a tőzsde s csak at 
arbitráz’papirok javulására változott meg 
az irányzat. Hamis hírek forgalombahoza- 
talával próbálták a hosszra spekulálók a 
piacot doppingolni, céljukat átmenetileg 
sikerült is elérni, azonban a zárlat felé at 
álfolyamok lemorzsolódtak.

Meglepetésszerűen érte a piacot a koszt- 
pénz nagyarányú visszaesése. A Föld­
hitelintézet ma is órást tételeket bocsátott 
a megszorult piac rendelkezésére, úgy­
hogy a kosztpér.z 1.75 százalékró1 0875 
százalékra esett.

Az utólözsde teljesen üzlettelen, csak 
néhány favoritpapúban volt némi forga- 
lom. A kötések a mai középárfolyamokon 
jöttek létre.

A takarökkorona árfolyama
Az illetékes bizottság megallapitása sze­

rint 109 takarékkorona ma egyenlő 105 
papirkoron-lval.

Tarmánytő-esde zárlat
A mai terménytőzsdén a már napok 

óta tartó szilárd irányzatot lanyhaság vál­
totta fel. A búza 10000 koronával olcsób­
bodott és a többi cikkeknél is a tengerit 
kivéve árleszállítás történt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidékí 
búza 285000—287500, egyéb 283000- 
285000, 79 kiióstiszavidéki 290000—295000, 
egyéb 287500 -292590, rozs 247500- 
255000, takarni. árpa 260000 -290000, 
sörárpa 300000 -330000, zab 245000- 
251C90, tengeri 220000-225000, korpa 
1650.0-17(1000.

Ferencvárosi sertésvásár
Nyiltvásári maradvány 451, érkezett 170, 

eladatott 120. Arak : könnyű 16100—20000, 
nehéz 21—23000.

Ae.rohiraete^ek Ingyen ' 
a Hajdufötrl eiöfiz-ölnek

A DTE labdarugószakosztálra ma, 
csütörtökön este 8 órakor a Korzó 
kávéházban ülést tart, amelyen a 
szakosztály uj tisztikarát választják 
meg.

Elmarad a nyíregyházi mérkőzés. 
A vasárnapra kisorsolt: NyTVE— 
NyKISE mérkőzést a két egyesülőt 
elhalasztotta, mivel a nyíregyházi 
pálya viz alatt áll.

Az Ifjúsági Labdarugó Szövetség 
ma, csütörtök délután 6 órakor a 
Korzókávéházban ülést tart.

Baik a DTE-ben. Baik, a DKASE 
kitűnő hátvédője átlépett a DTE be 
s vasárnap már nem is játszik a 
DKáSE-ban. Baik körülbelül csak 
egv év múlva lesz igazolható a 
DTE számára. Ellenőrizhetetlen 
hírek szerint a DTE be lép Glatz, 
a DMTK hátvédöje is.

Az Intézőbizottság ülése. A keleti 
labdarugó kerület intézőbizottság« 
szerdán ülést tartott. A NyTVE-nek 
a DKASE ellen 2 : 1 arányban el­
vesztett mérkőzéséből kifolyólag be­
adott óvás ügyében elrendelték a 
bizonyítást. A DTE a DMTK ellen 
elvesztett mérkőzést panasszal tá­
madta meg, mivel kiderült, hogy 
Drössslev DMTK játékost szabály- 
jalanul igazolták le. Az iotézőbizott- 
Ság itt is elrendelte a vizsgálatot.

A keleti labdarugó kerülői tanácsa 
ma este 6 órakor a Royalban ülést 
tart fontos tárgysorozattal.
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iregényí
Tavaszvárók
Irt»: löMANDYÖÉZ» 

(Folytatás.)
Bizorjo* fokú izgatottság vagy 

wordiu. türelmetlenség tapasztal- , 
bTtó n társadalom majdnem minden ; 
°>'uojAkba°' háború». Céltalannak 

tartják » iuedd* küzdelmet. Egyre 
jobban kidomborodik az a felfogas, 
hngy Amerika beavatkozása után 
néni nyerhetjük meg.

— Azt tanom, hogy ott kint Bá­
litok ez még nem feltűnő, de itt az 
országban a csüggedök tábora egyre 
szaporodik. Lehet, hogy az orosz 
fogságból hazatértek a fó mozgatói, 
de »z is valószínű, hogy szervezett 
propaganda eredménye...

XVII.
— Kedves fiam! — tudod, hogy 

nem a szó, hanem a tett embere 
v-gyoK. — Az Isten sokáig él- 
le-sen! 1 — ezzel az őrnagy ur 
fonákig kiitta a poharát, magához 
»lelte Ákost és keményen megszo­
rította a kezét,

Szabó Ferkónak megrándult a 
szemöldöke és a Szurok Tóni ban­
dája kifogástalan tnsst húzott.

Ez volt az a nagy névnapi fel­
köszöntő, ami már oly régen izga 
lomban tartotta a kedélyeket. Egy 
pohár bor. egy kézfogás, — do 
"óbb volt benn?, mintha óraszámra 
próbára tetté:-: volna egymás tü­
relmét.

— Sohasem bocsátom meg, — 

% r
Értéktőzsdei árfolyamok (ozresekban) ___f

¥. Bankok: 
1 .-goi 142
j Bosny.sgrárll5

Földhitel 6Sa
a Umv. 440
5 Kermes 100
f ’.grár 50
g HSzlavon. 77
j Lloyd Bank 2».25 
•í »» jiitl 926
*' ingstlau 540‘
$ Cseh 37 5
t Forgalmi 87 

'el». 195
9 Kér. hitel 43 
i H.iSluiioló 140 
? Német 100
9 l'.iwr. 38
I Körp. Jelz. 28 
a Váróéi 16
* derkur 30

N’euiz. bank 70
<atr. Hítel 288 

Keresk. 2155 
Hungária — 

: Wiener B 180
!akarékpéaztárak
Belvárosi 64 
Egyes.fővár.325 
Kőbányai 36 
Hagy. Alt. 320 
Moktár 320 
i’esti hazai 7010 
Lipótváros; 19

Biztosíték
1. Magy. 17000 

J bűneiére 520 
o M-francia — 
S 'ég 330
J Pannoni* 3400
8 Nemzeti b. —

Malmok
1 Back 100
sj B.-mitikoioi 214 
a uoncordia 72 
1 Békéscsabai 73 
S also Bpest 200
9 Töröksantm. 37
| Giaella 88
3 Hun {ária 173 
3 Királyául ont 49 
| Elővételi jogé

Viktória 370 
Cranszdsn. 116
Sányákéstéglagy 
Bauxittröszt8(10 
Beocsini 1075
Borsodi 270
Lőrinc»! 155
Cement 160
Unió 30
’fzásevári 640 
Kohó 1800
István 88
Csep.tégla 46
Dräsche 440 
Magnesit 4400 
M aszfalt 105 
A. Kösz. 4675 
Kerámiai — 
Nagybát. 320 
Salgö 945
Újlaki 35'1
Urikányi 1380 
Móri szén — 
Sajókondói 20

Nyomdák 
Athenaeum 305 
Franklin 230 
Glóbus 80
Kunosai 33 
Paliasz 87
Révai 89
Kigler 126
Stefanen m 14 
fővárosi 27 
Ujságüzem 18 5
Vasé« gépgyárak 
Koburg 78
Csáky 33
Gépgyér 210 
Fábián 15
fegyver 1980 
Flankl 180
Gana-D. 6700 
latia vili. 2900 
Hoffher 268 
Kistarcsai 92
Kühne 10
Györffy 140 
Kasaab 64
Kissling 28 
Láng 282

k: Kistarcsai —,

Lipták 27
lép és vasnt 70 
Magyar acél 445 
Mérleg 45
Belga fém 282 
Motorgyár 72 
Ólom 43
Chandvir 240 
Rex 12
Rima 208
RoessemanolOö 
Rotmüller 27 
Scalich 142
áchuiier 70
l’endlorf 115 
Vegyipar 55 
Vagongyár 140 
vVörner 27
Fémkeresk. 30 
Vulkán 215 
Corvin gép 15

Textilipar
Textil 20
Gyapjumosó 90 
Szövökötö 57 
Goldberger 178 
Győri textil 48 
Juta 220
Áarton 135
Kender 125
Pamut 435
Szegedi 670

Vegyipar 
űhinoin 61
Oanioa 225
Oiana 13
,pódium 410 
flóra 163
dang. mütr. 4’0 
Keleti 58
Klein és Fia 13 
Uotild 180
ízikra 110
Törők 43
Wander 39

Különfélék 
lárdi 17
íoni 145
Irassói 55i 
Corvin film 17 
Dorogi 46
Dunántúli 101 
Szövökötö —, C

Papíripar 58
Pellen —
üangyaipar 35
Kábel —
Királyautó 10 75 
Őstermelő 485 
Gummi 725 
Vasút forg. 440 
Interrexim 46 
Star 26
Telefon 260
Turul cipő 20 
Unió színház 30 
Szolnoki 16 
Zagy vápái fal 58

Cukorgyárak
Décukor 825 
ílorvát 1300 
Cukoripar 507 > 
Mezögazd. 850 
Meaőhegy. 435 
Stummer 3500

Élelmiszer
Cinner 14
Fiumei —
Fruktus —
Halkeresk. 40
Szalámi 35
Óceán 60
Püspöki 32
Tokaji 71
Villányi 88
Gáz és villamos.
Alt. Gáaisró 28 
Alt. Légsz. 1250 
Izzó 930
Just iezó 135
Auer 430
Plőbus 72
Vasm. vili. 63 
Lámpa 315

Olajmüvek 
Marosi petr 145 
Jlajipar 142
Sör és szeszipar 
Baróti 16
Rész v.-sör 442 
Temesí sót 29 1 
Fővárosi sör 75 
Gsohwindt 503 
Győri saeaa —

.ukor 875.

íeglevicli 21 S 
Királysör 130 j 
'olg. Sör 925 j 

Krausz 116 í
Pannonia s 38 
l'emesi sz. 302 1 
Szállód», gy.fürdő' 
Pannonia — 
Royal 290 j
Égisz 81 1
Ligetsz-inat 36 j 
Schwartzer 95 | 
Lukács 14.;!

Faipar :
Merem fa 8 5 j
Cserző 26 |
Dharaszb 13
Egy. fa —
Fuiúergyár 35
Guttmami 90J 
Hazai 375
Honifa 12
KŐrösb 8
Kronberger 31 
Lignum T. 155 
Magy,-Am 24 
Erdő 8 5
M. Loyd 180
Malomsoky 17.5 
Nemzeti 535
Lichtig 12.5
Ofa uj 830
Rézbányái 2ö0 
Szlavónia 141 
Nasicí 3650 
Viktoria 10
Zabolai 217
z.entai —
Hitelfa 63
Közlekedési váll. 
Adria 1575
Atlantic» — 
Közúti 47
Járosi 49
Búr 33
)éli vasút 126

Mefter 525
Levante 385 
vliskoldi 45 
Nova 204
Aiiamvasui 7ü6 
Tröst 162

alakoskodott Szabó Forkó — hogy 
ennyire megvárattál bennünket. Ä 
A Benkő bácsi abszoluciójáuak eddig 
nem vehettem hasznát. — Hajh a 
kiskésit Sturok ! — halljuk a doktor 
ur nótáját !

Szurok Tóni megpongette a hu 
rókát és egy pár varaas-szót súgott a 
morék fülébe s utána felcsendült a 
nóta :

„Amikor én hozzád jártam,
A virág is nyílott. . . . “

Fekete ábrázata szinte átszelle­
mült, amint rá hajolt a hegedűjére és 
diadalmasra pislogatott hol Ákosra, 
hol Ferkóra, aki a szeme rebbcnó- 
sével dirigálta őket.

— Hát ezt meg honnan tudtátok 
meg ? — kérdezte Ákos kellemes 
meglepetésében.

— Honnan?! — Hit a legé­
nyektől. — válaszolt a vajda meg­
elégedetten. — Nem szoktam fél 
munkát csinálni.

Azután sorra előkerültek a szebb- 
néí-szebb magyar népdalok, ame­
lyeknek minden szava, minden haj­
lékony árnyalata úgy össze van 
forrva a nép leikével, hogy a leg- 
kü'öabözöbb hangulatú ember is 
megtalálja bennük a magának valót.

Szurok T ni belekapott a „Ha 
benyu’ok a kis lajbim zsebébe“ s 
az egész társaság kisérte csondos 
énekkel.

— Dokikára! — fordult Simon 
Karcsi Ákos felé — vedd el azt a 
hegedűt Tónitől. Csak te tudod ezt 
igazán elmuzsikálni.

Sem vége, se hossza nem volt 
aztán. Úgy belainarkolt az a két sor 
a Karcsi leikébe : — „Kiszakitok a 
ménesből egy csikót, — Azért adj t 
majd a tupec a bankót“.

(Folyt, köv.) ____

Elismert kiváló minőségű 

csemege-és fűszer­
áruk legolcsóbb 
beszerzési forrása a 

.HANGYA" 
Föüzlet: RÓZSA-UTCA. 
Fióküzletek a város minden részében.

1924. El. I. C. 29.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a debre­

ceni kir. ítélőtábla elnöke 1924 El. 
XXX. B.9. sz. rendeletével a 13300 — 
1912 1. M. rendelőt 2 -5 §-aban 
fe sorolt iramoknak ős kezelési köny­
veknek kiselojte zését a püspök­
ladányi kir. járásbíróságáéi elren­
delte.

A rendelőt értőimében kiselejte- 
zendök :

I. at u'nlsó bírói intézkedéstől 
szamitott 32 évnél régebbi vagyis 
1890 év előtti polgári peresügyek, 
ügyességi, örökösödési, végrehajtási 
telekkönyvi ügyek iratai, bírói le­
tétből bírósági irattárba áttett ok­
iratok és erre vonatkozó iratok, 
perben még fel nem használt elő 
»etes bírói szemlére vonatkozó iratok, 
anyakönyvi ügyek, 1890 évet meg 
előző iktató könyvek és ügylaj­
stromok.

II. Beérkezésüktől számított 10 
évnél régebbi II. ér III. régi irat­
tárbeli osztályba tartozó perenkivüli 
és büntető ügyek iratai, továbbá a 
fizetési meghagyásos ügyek, polgári 
vegyes ügyek iratai az ügy jogerős 
befejezésétől, illetve s terhelt el eni 
ub'ló intózkedés’ől számított 10 
évoál régebbi, vagyis 1910 év előtti 
vétségok és kih .gások iratai.

III. 5 évnél régebbi s a rendelet 
5 §-aban hív Akozott kezelési köny­
ves, jegyzékek, ügyforgalmi é; te­
vékenységi kimutatásom, szarnádisok 
előkészítésére vonatkozó iratok.

Beérkezésüktől számított 5 évnél 
régebbi e'nöki ügyek iratai. Az utólsó 
bírói é>dom>ges intézkedéstől szá 
miiott 5 évnél régebbi fizetési meg­
hagyásos ügyb-:ni megkeresések, pol­
gári megkeresések, büntető megke­
resések, büntető vegyesügyek iratai.

Felhívom mindazokat, a kik a 
fenti iratok közül valamely iratnak 
kiadását, vagy tovább megölését 
kívánják, hogy hozzám a kiadandó, 
vagy tovább megőrzendő irat p ratos 
megjelölése mellett ezen hirdet­
ménynek a hivatalos lapban való 
megjelenését követő naptól számított 
egy hónap alatt indokolt kérelmet 
adjanak be.

Pü pö!<l idány, 1924. február 26. 
OLVASH tTkTLIN : 

kir. járásbirósági olnök.

Hw öntöli meO, 
ÉpúlBt- Is hűlanasalasoii 

BAKOS vasüzletében 
Csapó utca 88. Telefon 6 20.

Emi
ÉS 

TESTVÉBE 
férfi, fiuruha- 

áruháza
Bika-szálló 
épületében 

tárná Pásárt
rendEZll

A folytonos áremel­
kedés dacára egépz 
március hónapra 

árait leszállította 

15-ZD 
százalékkal.

Nagy választék 

tavaszi felöltők­
ben, a legmo­
dernebb szabású 

öltönyökben, 
Rövid sportnad­

rágokban, 
Divat-csikós 

nadrágokban, 
Tartós gyermek­

ruhákban 
és méretutáni ren­
delésekre szövet­
különlegességekben.
Kérjük a t. vásárló- 
közönséget a cégre 

ügyelni I

Borai és Testvére
Bika-szálló épület



MHJBUrCM! 1924 március 6.

Sntaár, ü<ma és Bere< kHitutaUsüai 
egysére stysütsit váraegyet aUtpasla
1815/1924. ali?p. státn.

Árverési hirdetmény.
Beteg vármegye tulajdonát képező 

8 jelenleg Gnláesy Dezső földbír 
tokosnak Gulács község határában 
fekvő Lapos tanyáján levő használt, 
de teljesen jókarban tartott, üiern- 
képes Stick gyártmányú hat, illetve 
kilenc vafu benzines motoreke, a 
hozzátartozó bódékocsi, 8 drb vas­
hordó és meglévő összes egyéb tar- 
toséksivai együtt folyó évi márcins 
hó 20-lk lapjáB delaka 3 órakor a 
vásarosnsmenyi járás főszoígabirájá 
nik vezetése alatt megtartandó nyil­
vános árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek eladalik.

Kikiáltási ára 160 mázsa búza, 
illetökg a tiszavidéki buzinak az 
árverés napján a budapesti termény 
tőzsdén jegyzett pénzbeli egyenér- 
téke. Az árverelni szándékozók az 
árverés megkezdése előtt 20 mázsa 
busának pénzbeli egyenértékét tar 
tozr.ak bánatpénzül letenni. A meg 
ígért bnzavéteiár egjharmud részé­
nek pénzbeli egyenértéko az árverést 
vezető vásáros naményi járás főszol­
gabírójának kezeihez az árverés 
napján bz.oor.al lefizetendő. Az ár­
verési feltételek és bővebb felvilá­
gosítások az alispáni hivatalnál 
Mátésvalbán, a főszolgat Írói hivatal­
nál Vássrosuaményban és a kör­
jegyzői hivatalnál Gulácson megte­
kinthetők, illetve nyerhetők.

Mátészalka, 1924. évi mát eins 3.
Dr Streicher Andor,

h alispán.

aki 50 ezer koronán fe ül 
bármit is vásárol a

Parfumerie »Ionéban
Szent Anna-utca 1. szám.

KAUCSUK-TALPVáDÓ 
éS KAUCSUK-SAROK*

Hölgyek figyelmébe! 
A legújabb bécsi mo­
dellek megérkeztek

Peterfia-utca 8 szám 
Olcsóbb, mint bárhol.

Női és férfi kalapalakitások 
pontosan eszközöltetnek.

ü „Parfümerie Ilona“
szenzációs reklámja !!!!

Mindenkinek egy

ingyen manicur
bérletet adunk«

Apró hirdetések dija hétköznap 10 
886 kor., minden további szó 80 kora» 
Vas.-'niap és ünnepnapokon 10 szóig 1200» 
minden további szó 120 K. Vastagabb befahl 
szedett szavak kétszeresen számíttat

HORVÁTH SÁNDOR 

„Elite“il!atszertára 
Debrecen. Piac-utca 64 sz.

E írét reklámcikkEi 
16,500.— K 
9,000.- „ 
30 000 tői 
6,000-tői 
1.200.— K 
4,500.— , 
3,1X0.- „

1,OOO-tól

Meghívás 
íliiííliiijllIpíilifÉlliitóirll. 

részvényeseit az 1924. évi már­
cius hó 16 án. délután 2 órakor az 
intézet saját helyiségében I rtandó 

XIB. hí rendes hözgvülÉsérc 
tisztelettel meghívjuk.
TÁRGYSOROZ T:

1. A jegyzőkön) v hitelesít sóro 
két tag választása.

2. Az igazgatés .g 1923. évi je­
lentése és a zárszámadások o'őter 
jesztése a nyereség felosztási ja­
vaslattal.

3. Felügyelő-bízoltsáti jelentés.
4. Határozni hozatal a fölmentvény 

megadása tárgyában.
5. A lemondás és elhalálozás foly­

tán megüresedett igazgatósági tag­
sági helyek betöltése.'

6. Esetleges inditvánjok. 
Hajdudorog, 1924. február 10 éa.

Az igazüátósag.
A mérleg és »B összes számadások az 

igazgatóság és felügyelő-bizottság jelen­
tésével a közgyűlés alőtt 8 nappal az in­
tézet helyiségében a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Egy nagy Odol — — 
Egy kis Odol — — 
Egy szép ridikiil — 
Egy deka jó parfüm — 
Egy deka prima kölni 
Egy üveg jó köni 50 gr. 
Egy . . . 100 gr. 
E főrendit minőségű 

pipere.-zappanok —

Tisztviselőknek 10’,, engedmény
Fodrász uraknak 

nagy árengedmény!

dupla értékű fedezetre azonnal 
kihelyezem absolut biztosítékra 
Lengváry, Budapest, Erzsébet- 
körut ilV. Telefon : József 134 10Pariűmöt minden illatban, Fogpasz­

tát, Szájvizet, Aickrémet, Kezfiuo- 
mitót, Kötszereket és Fertőtlenítő- 
szó.eket stb. legolc.óbban es leg­
jobb minőségben beszerezheti u

HQRZÖ OFíOOUEHIÜHiUl
Flüt-Utt» U. T£LíF8B H-Jí.

A nagyközönség tigyelmóbeI
Üzletemet teljesen újonnan beren­

deztem, melyben a legkényesi bb igé­
nyeket kielégítem. Pár b< nappal ezelőtt 
megrendelt szöveteket megkaptam és 
igy módomban van a napi árnál 50 szá­
zalékkal olcsóbban öltönyöket készíteni.

Tegties J. Póterfia-u- 42.

Dughagyma (mateí), 
rézgáSic, 

h c&rnamag, 
raffia

Piac utca 51. sz. — Telefon 70
Ki»dja: Hajdnföld Lapkiadó Vállalat.

Jó ruhába járni gondot ad, ti Cg II F 7 
olcsón beszerezni tessék “CuilCÍ. 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhákkölosöuzése 
Ito-utGa Z. SZ. (Zenedével szemben).

eillanjerőre berendezett bútorgyári és modern lakberendezési vállalata 
Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt. 
Állandó butorkialütas ebédlő-, háló uriszoba és leányszoba berendezé­

sekből, — úgyszintén nagy választék tömör bútorokban is.

Szappanfőzéshez
erősebb SZÓDA kapható
Felegyházy János

füseerkert »kedésében.

Öntött és sajtolt

Butorveretek
Nickelezett réz és lackozott

Lószerszám veretek
legjutányosabban

Bészler Lajosnál
Sxéchenyi-u. 2.

Bészler és Dávid
flasah, lemezeli, szegek
mindenfele méretben. Épület és bútor*

1“,>- ,a,,?uTrAgg;,7?kA^,?.vjg“u.ci'->’>>- -
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkfadóvállalnt nyomdájában Debreczen, Ferenci

Tisztviselők és köz 
alkalmazottak figyel­

mébe I 
fhlotátalakltás miatt 
a BÉKE ÄaUflÄXBAH 
Szent Anna ntea 5. 
március l-tol 15 ig 
rendkívül olcsón le­
ket vásárolni róha­
ss kosztümkelmét, 
vásznat, zepbirt. na 
navácot. delhit, térti­
ruha kelmét, kartont, 
fisak elsőrendű áruk!
Elsőrangú kárpitos 

Szabó József, Varga­
utca 1. -zent Anna 
sarok. Kész hencae- 

rek rakiáion.

Egy kotlós tyúkot 
keresek megvételre. 
Arany János n. 31.

Kosa*
s szobaleányi teen­
dőkhöz értő férjes 
házmestemé felvé­
tetik Széchenyi, utc» 

46 szám.

Zougira 
modern mahagóni 
koroszthuros eladó 
Szendrö zongora 
raktár, Batthyány i 

utca 22. szám.

Heniserek, 
plüss szövet, ]jj 
vászon divánvoi 
afrik lószőrmátrr 
«ok, szalon és b& 
garnitúrák tés«, 
kaphatók Deb*. 
censzky kárpitod 
Halköz 8. Javítást,, 
kát j »lányos ár()E 

vállalok.

Zonyop-i- 
hangoiísniiat, 

javítást, hosszú- 
bú! rövid, mo­
dernet készítik 
garancia ni Lelt 
Vonósh ingsze­

reket elvállalok, 
Zongorahango- 

lások, javitasoic 
helyben es vi­
déken. Telefon: 
15—16. Zongo­
ra« fényezései 

elvállalom 

10HTE LJHZLÓ 
zongora vonós- 
hangszerkészitií 

DEBRECEN, 
Pl AC-UTCA 30. 

az. udvarba.).

ismét 3 csoda olcsó íátel!
Ezek most jöttek be az irodához! 
Csak 16 millió korona 1 Adómen­
tes. sxintisxta csertégla opálét, 
cseréppel fedve 1 Lakó nincs!

24 óra alatt beköltözhető I
2 szobás lakás. Konyha, speiz. Stu- 

katuros. padlós szobák. Jó vizű kút. 
Konyhakert. Gyümölcsös.

A vagongyár közelében, a vámos- 
pércsi köves ut baloldalán, a Márton 
Kálmán-utca utolsó utcájából, a Fan- 
csovics-utcából nyílik ez az utca, 
Kemény utca 13. szám!

Ez az a ház, melyet nagyon jó lesz 
azonnal megtekinteni 1

Vilia^elek! Házhely I 
4 millió korona!

A Csapó-utca végén levő Vilmos 
huszárlaktanyához pár percnyire. A 
sámsoni kövesut baloldalán benyíló 
legelső utca végén, 187 négyszögöl, 
nagyon szép saroktelek (Czecaillia- 
telep). Tulajdonosa: Kerékgyártó La­
jos ur. Szomszédok : Piskolti Péter ét 
Bartha János kövezőmester urak, kik 
állandóan ottlaknak. Felséges levegő 
és úgyszólván a városban van.
_ _ _ _ _ Rögtön átvehető f________

BUDÁN
télen-nyáron lakható 14 méteres cse­
repes épülettel és egy nyilas, szép, 
termő szőllövel, konyhakerttel ma 20 
millió koronáért megkapható 1

Tulajdonosa: Sz. Murvai János ur. 
Az érdeklődők menjenek be Bódén 
Szabó Ferenc könyvnyomda-tulajdonos 
ur villájába, aki szintén kintlakik tólen- 
nyáron állandóan, a IV. düllöben, o 
majd megmutatja a szöllöt, mely a 
düllöben van.

A Boda ma már egy nagy városrész. 
Van ott óvoda, iskola, vendéglő, fa­
szerüzlet stb. Kényelmes vasúti köz- 
lekedés.______________ ___________ _
Mindezen ingatlanok felett * NAG' 
LAJOS Országos Ingatlanforgalmi vál­
lalat rendelkezik, ott köthető meg 

vétel, ott teendő le a foglaló is.
Iroda : VERES-UTCA 9.

József-ut 59.
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